
Zlat zaklad na reveževem vrtu. Iz Petrograda 
poročajo sledečo zanimivo vest. Nek ubog delavec, ki 
je Živel v veliki revščini, po Imenu Tlmofijev, je ko
pal v svojem vrtu ter naenkrat zagledal ( v svitu 
solnca nekaj blesketati v zemlji. Kopal je in kopal 
dlalje ter izkopal na tian plast zlata. Strokovnjaki so 
takoj konstatirali, da je delavec izsledil žilo zlata, 
katere vrednost je za enkrat nepreračunljiva. Timo
fijeva družina ip njeni ubogi sosedje se nahajajo se
daj V veliki ekstazi, kajti čez noč so postali bogati 
ljudje. 

Pravda za moža   mkraj groba. Pred krat
kim je prišel peki bogat pomnik z imenom Richard Al
bert v Pariz in se nastanil v nekem hotelu. Drugi 
dan ta tujec zboli, lastnik hotela na ukaže prepeljati 
v bolnico, kjer je bolnik drugI dan potem umrl. Pri 
njem so našli gotovine 50.000 frankov in na naslov 
njegove soproge v kraju: Bastia. Soproga, dobivša 
brzojavno poročilo o nesreči, je takoj dospela v Pariz 
s svojim 41etnim sinčkom ter uredila vse potrebno za 
pogreb svojega moža. Naenkrat pa se pojavi še dru
ga soproga rajnika iz Ženeve In pokaže pravomočne 
papirje za dokaz, da ni bila izvršena ločitev zakona 
z umrlim soprogom. Ker pa je nastalo sporno vpra
šanje, kdo dobi zapuščino po mrliču, sta se pravdari
ci odloČili, da se obojih soprog ne pokoplje, dokler 
sodnija ne izreče pravoreka. Mrlič se pa položi za 
ta čas — na led. 

Velikani. Pred kratkim je umrl na Portugal
skem neki velikan in ob tej priliki se spominja Časo
pisje raznih velikanov, ki jih pozna zgodovina. V voj

Iz celega sveta. ni Karla Velikega je bil ogromni vojak, ki je ob neki 
priliki s svojo pšlco prestrelil 4 sovražnike na en 
mah. Rimski cesar Maksimln je bil visok 2 m in pol 
in je pojedel na dan 40 funtov mesa. Prste je imel ta
ko debele, da je nosil zapestnice svojih žena kot prsta
ne. V britskem muzeju v Londonu se nahaja okost
njak, ki ima jako zanimivo zgodovino. Irski orjak 
Burne se je kazal ljudem po sejmih in s tem zaslužil 
mnogo denarja; bil je pa strašen pijanec in zato se 
je kmalu uničil. Pred smrtjo mu je ivčenjak Hunter 
ponudil 800 funtov sterlingov za njegovo mrtvo trup
lo. Burne bi bil moral v oporoki pismeno potrditi in 
svečano izjaviti, da njegovo mrtvo truplo pripade a
natomičnemu zavodu. Ta ponudba je pa velikana ze
lo prestrašila in dal si je od 4 najboljših prijateljev 
priseči, da ga bodo dostojno pokopali v morju. Ko je 
Hunter to zvedel je podkupil grobarje, ki so namesto 
Burnejevega trupla naložili v krsto razne težke pred
mete, krsto zabili in jo svečano spustili v morje. Bur
nejevo truplo pa spravili v Hupterjeve roke. Tako je 
tedaj britski muzej dobil orjaški okostnjak. 

Kako žive Albanci. Že stoletja žive Albanci na 
isti način, nikjer se ne drže starih navad in podedo
vanih običajev tako zelo, kakor v tem skritem, zdaj 
nič več pozabljenem kotu Evrope. Posebno rodbinsko 
življenje poteka v istih oblikah, kakor pred sto in sto 
leti. Hiše premožnih Albancev so velike ip štirikotne 
s sadovnjakom spredaj. Prostori so razsežni, ker o
ženjeni sinovi ne zapuščajo Piše očeta, ki je do kon
ca svojega življenja priznan poglavar vse svoje rod
bine. V pritličju so gospodarski prostori, kleti ip hle
vi, stanovališča so v prvem nadstropju. Preproge kri
jejo tla, okoli sten so postavljeni nizki divani z bar
žunastimi blazinami, in nikjer ne manjka visokiega 

starodavnega ognjišča. Skozi ozka, zamrežena okna 
prihaja le malo svetlobe. Pri jedi sedi rodbina v kro
gu na tleh okoli bakrene sklecle. Jedila so najenostav
nejša. Vsakdo je s svojo žlico, ki si jo briše v ozko 
brisačo,' ki jo ima na kolenih. Pred jedjo si vzajemno 
zelo gostobesedno žele dober tek ter Izpijejo par ko
zarcev domačega lahkega žganja. Ce so tuji gostje 
pri mizi (pravzaprav pri skledi, ker miz sploh nima
jo), ne sede Žene z možmi skupaj, marveč strežejo 
gostom. Ponoči si vsi razlože po tleh žimnice in ode
je. Roditelji in neporočeni otroci spe skupnj. Postelje 
in stoli so v tej deželi neznani. Grozne so zdravstve
ne razmere. Največja nesreča za deželo je jetika, ki 
je pravzaprav narodna bolezen albanska. Proti tej 
bolezni se sploh ničesar ne zgodi. V istih odejah in 
istih žimnioah, na katerih so umrli eni, spe drugI. 
Ce umre poslednji član kake rodbine, se podre ognjiš
če v glavnem delu hiše, zazKda epo okno ter poseka
jo drevesa na vrtu. Dekleta ne hodijo od eloma. Pri
pravljajo si balo. Moža jim izbere oče. Vidi ga šele 
po svatbi, pri kateri mora igrati nevesta vlogo obu
pane. Kriči, prijema se sten, ko jo vlečejo na voz, v 
katerem so vpreženi voli. In vso pot mora delati, ka
kor bi hotela uiti, V cerkvi Šele na tretje vprašanje 
duhovnikovo odgovori počasi „Da", Ženin plača tastu 
odškodnino 100 in 200 avstrijskih kron. 

Po domače. Korporal: „To je z vami križ, da 
si ne morete zapomniti, kaj je „na desno" in kaj „na 
levo"! — Žefranov Janez: „Gospod korporal, mi bi 
si lažje zapomnili, če bi Vi komandirali „hot" in pa 
„bist"! 

Kdo si ne da ugovarjati? Učitelj v šoli, sodnik 
v uradu, duhovnik na prižnici, kupec pri blagu in 
slikar pri slikanju. 


